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Місячний Економічний Моніторинг України 
• Блок “Наша Україна” переходить в опозицію. 

• Реальне економічне зростання прискорилось до 6,2% дпр за 
перші дев’ять місяців цього року. 

• На 2007 рік ціну на імпортний газ встановлено на рівні 130 
дол. США за тисячу кубометрів на кордоні. 

• Експорт товарів зріс на 7,9% дпр у січні-серпні, причому  
темпи зростання продовжують збільшуватись. 

• Було прийнято в першому читанні проект Державного бюджету 
на 2007 рік. 

• У жовтні інфляція зросла до 11,0% дпр. 

• Резерви НБУ досягли 19,5 млрд. дол. США станом на кінець 
жовтня. 

Політика: Блок “Наша Україна” переходить в 
опозицію  

В жовтні блок “Наша Україна” офіційно оголосив про перехід в 
опозицію до уряду. Отже, складні переговори щодо створення 
широкої коаліції разом з антикризовою коаліцією, що складається 
з Партії Регіонів, соціалістів та комуністів, закінчились нічим. 
Після підписання “Універсалу національної єдності” в серпні 
фракція Наша Україні в парламенті отримала чотири міністерські 
портфелі та почала переговори щодо створення широкої коаліції. 
Ще двох членів цього блоку було призначено на посади міністрів 
за поданням Президента відповідно до Конституції. Завершення 
переговорів призвело до відкликання міністрів з “Нашої України”. 
Разом з тим, міністри, яких було призначено за квотою 
Президента, не подали у відставку. 1 листопада Верховна Рада 
проголосувала за звільнення з посади Романа Зварича, Міністра 
юстиції, якого на цій посаді замінив Олександр Лавринович, та 
Ігоря Ліхового, Міністра культури, на місце якого було призначено 
Юрія Богуцького. Обидва нові міністри вже обіймали ці посади в 
попередньому уряді В. Януковича. 

Реальний сектор: За результатами перших дев’яти 
місяців триває прискорення економічного зростання  

Економічне зростання в Україні продовжує прискорюватись. 
Згідно з даними Держкомстату за перші дев’ять місяців цього року 
реальний ВВП зріс на 6,2% дпр. Зростання пояснюється 
прискоренням розвитку промисловості та сфери послуг. У той же 
час додана вартість у сільському господарстві зменшилась на 
2,3% дпр через нижчий, ніж в попередньому році, врожай зерна.  

У жовтні Держкомстат переглянув оцінку зростання ВВП та його 
компонентів за перше півріччя 2006 року. Статистичне відомство 
України збільшило оцінку зростання реального ВВП на 0,4 
відсоткові пункти до 5,4% дпр. Щодо виробництва, то переглянуті 
оцінки містять нижчі темпи зростання промисловості та 
транспорту, але збільшення оцінок зростання у більшості галузей 
послуг, зокрема у торгівлі, охороні здоров'я та освіті. Ці зміни 
відповідають зростанню кінцевого споживання домогосподарств 
на рекордні 19,8% дпр, що й стимулювало розвиток послуг. 
Певне покращення реального експорту та зростання інвестицій – 
це дві інші ключові риси розвитку економіки України за перше 
півріччя. Очікується, що ці тенденції зберігатимуться до кінця 
2006 року. 

Галузеві тенденції: Імпортний газ буде коштувати 
130 доларів США за тис. кубометрів у 2007 році 

Енергетика. У 2007 році Україна імпортує до 62 млрд. кубометрів 
природного газу, але не менше 55 млрд. кубометрів за ціною не 
вищою, ніж 130 доларів США за тис. кубометрів на кордоні. Таку 
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угоду було підписано між “РосУкрЕнерго” та “УкрГазЕнерго” 24 
жовтня. Для України це означатиме зростання ціни на імпортний 
газ на 37%. Проте ця ціна все ще нижча за ціни, що сплачують 
сусідні країни. Більше того, вона видається нижчою, ніж витрати 
“РосУкрЕнерго”, що ставить під сумнів її економічну 
обґрунтованість. У 2007 році “РосУкрЕнерго” планує купувати для 
України лише середньоазіатський газ, у тому числі 49,5 млрд. 
кубометрів туркменського та узбецького газу за ціною 100 
доларів США за тис. кубометрів та 8,5 млрд. кубометрів 
казахського газу за неоголошеною ціною. Вартість транзиту газу 
через територію Росії дорівнює 38 доларів США за тис. кубометрів. 
Прості розрахунки вказують на те, що ціна у 130 доларів США за 
тис. кубометрів не є економічно обґрунтованою. Однак за 
офіційними повідомленнями, Україна не зробила жодних 
додаткових зобов’язань, щоб отримати таку ціну.  

Комунальні послуги. З 1 листопада 2006 року ціну на газ для 
населення буде знижено на 22% з 444 грн. до 345 грн. за тис. 
кубометрів для домогосподарств без газових лічильників та з 407 
грн. до 315 грн. за тис. кубометрів для домогосподарств з 
газовими лічильниками. Таке зниження тарифів було досягнуто 
завдяки постачанню для потреб населення лише газу власного 
видобутку, вартість якого нижче, аніж ціна імпортного газу. Таке 
рішення має негативні економічні наслідки. По-перше, 
встановлення ціни на газ на рівні нижчому, ніж середній по 
регіону, зменшує економічну цінність газу для споживачів, що 
стимулює неефективне споживання газу. По-друге, продаж газу 
за низькою ціною ставить під сумнів подальший розвиток 
газовидобування в Україні. Малозабезпечені домогосподарства 
можуть бути краще захищені через адресну допомогу, а не низькі 
ціни. 

Приватизація. За січень-вересень 2006 року надходження від 
приватизації склали 0,3 млрд. грн., що на 85% менше, ніж 
заплановані на цей рік 2,1 млрд. грн. Голова Фонду державного 
майна України заявила, що виконання запланованих надходжень 
відбудеться за рахунок доходів від продажу невеликих пакетів 
акцій декількох обленерго. Було запропоновано продати від 5% 
до 25% акцій підприємств із загальною ринковою вартістю 1,4 
млрд. грн. У власності держави залишиться більше ніж 60% акцій 
кожної із зазначених компаній. Хоча плани відновити 
приватизацію енергетичних компаній є позитивним кроком, але 
виконання цих приватизаційних планів за останні місяці 2006 
року видається недосяжним.  

Сільське господарство. В кінці вересня–на початку жовтня Уряд 
запровадив ліцензування, а потім і квотування експорту пшениці, 
ячменя, жита і кукурудзи. Запровадження квот є економічно 
неправильним рішенням, оскільки воно призводить до зниження 
цін для сільськогосподарських виробників і позбавляє їх 
фінансових ресурсів, а також шкодить міжнародному іміджу 
України як надійного торгового та інвестиційного партнера, 
погіршуючи інвестиційні перспективи аграрного сектора 
економіки. 

Зовнішній сектор: Зростання експорту прискорилось 
до 7,9% дпр 

Згідно даних Держкомстату за перші вісім місяців року експорт 
товарів збільшився на 7,9% дпр в доларовому виразі, все ще 
відстаючи від імпорту, що зріс на 21,2% дпр. Дефіцит торгівлі 
товарами становив 3,6 млрд. доларів США. Основними секторами, 
що сприяли прискоренню зростання експорту, були металургія, 
машинобудування і сільське господарство. Однак запровадження 
квот на експорт зерна в жовтні зупинить його експорт в останні 
місяці 2006 року. Основним чинником зростання імпорту став 
інвестиційний попит, причому внесок зростання імпорту продукції 
машинобудування до загального збільшення імпорту склав більше 
половини. 
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За попередньою інформацією НБУ дефіцит рахунку поточних 
операцій за перші дев’ять місяців цього року зменшився до 0,2 
млрд. доларів США порівняно з 0,8 млрд. доларів США за перше 
півріччя через прискорення експорту товарів та послуг. Приток 
прямих іноземних інвестицій збільшився до 3,6 млрд. доларів США 
у січні-вересні 2006 року. 

Фіскальна політика: Затверджено в першому читанні 
проект Державного бюджету на 2007 рік  

Хоча і з затримкою, Парламент ухвалив проект Закону “Про 
Державний бюджет на 2007 рік” в першому читанні. Верховна 
Рада також прийняла постанову, яка містить пропозиції щодо 
внесення змін до проекту бюджету. Перелік змін включає 
збільшення доходів за рахунок вищих митних зборів та рентних 
платежів, відміну запланованих обмежень на деякі види 
соціальних виплат та скорочення підтримки вугільній 
промисловості. Кабінет Міністрів зобов’язаний підготувати 
окремий законопроект, який включатиме запропоновані зміни в 
податкове законодавство. Більш того, уряд повинен включити до 
проекту бюджету всі схвалені парламентом зміни та подати 
допрацьовану версію закону до Верховної Ради не пізніше 20 
листопада.  

У січні-вересні 2006 року доходи Державного бюджету було 
перевиконано на 2,3%. Високий рівень виконання доходів 
забезпечувався високими надходженнями від ПДВ та митних 
зборів. Також виконанню доходів допомогли сприятливі 
макроекономічні тенденції, покращення зовнішньої кон’юнктури 
та значні податкові надходження від “Нафтогазу”. Видатки було 
виконано на 96% від плану. Дефіцит склав 4,6 млрд. грн. або 
1,3% від ВВП. 

Соціальна політика: Власні доходи Пенсійного фонду 
перевиконано на 7,6% 

Протягом перших дев’яти місяців 2006 року власні надходження 
Пенсійного фонду, які переважно отримуються за рахунок 
нарахувань на заробітну плату, були на 7,6% вищими за планові 
показники і становили 38,8 млрд. грн. Трансферт Державного 
бюджету становив 13,6 млрд. грн., з яких 44% було спрямовано 
на фінансування дефіциту Пенсійного фонду. У вересні середня 
пенсія становила 457,5 грн., що на 12,7% вище, ніж у січні. Вона 
продовжуватиме зростати, оскільки з жовтня було підвищено 
мінімальну пенсію з 359 грн. до 366 грн. 

На 2007 рік планується затвердити бездефіцитний бюджет 
Пенсійного фонду. Трансферт Державного бюджету Пенсійному 
Фонду, який становитиме 22,3 млрд. грн. або 14,5% сукупних 
видатків Державного бюджету, передбачено спрямувати на 
виплату пенсій військовим пенсіонерам та суддям у відставці, а 
також на фінансування пенсій, які встановлено за різними 
державними пенсійними програмами. Окрім цього, як і минулого 
року, Пенсійний фонд отримуватиме додатковий трансферт, який 
компенсуватиме йому втрати від застосування платниками 
фіксованого сільськогосподарського податку спеціальної ставки 
по сплаті збору на обов'язкове пенсійне страхування. Для 
збільшення власних надходжень Пенсійного фонду планується 
підвищити внесок на пенсійне страхування. Також передбачено 
обмежити деякі пенсійні виплати. Отже, хоча трансферт 
Державного бюджету Пенсійному фонду залишається значним, він 
не спричинений дефіцитом Пенсійного фонду. 

Монетарна політика: Інфляція збільшилася до 11,0% 
дпр 

Інфляція споживчих цін різко збільшилась до 11,0% дпр в жовтні 
порівняно з 9,1% дпр у вересні. Значне збільшення тарифів на 
комунальні послуги на регіональному рівні і зростання цін на 
харчові продукти призвели до суттєвого підвищення загального 
рівня цін, яке було лише частково компенсоване помірним 

Трансферт Державного 
бюджету Пенсійному фонду
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Динаміка монетарної бази 
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Виконання доходної частини 
Державного бюджету 
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зростанням монетарних агрегатів, зменшенням цін на бензин і 
обмеженнями на експорт продуктів тваринництва до Росії. 
Очікуване зняття цих обмежень для окремих підприємств, 
зменшення тарифів на природний газ для домогосподарств і 
політика регулювання цін визначить подальші зміни рівня інфляції 
протягом найближчих місяців. 

НБУ затвердив нове Положення про регулювання ліквідності 
банків, що набуде чинності 17 листопада. НБУ таким чином 
намагається збільшити ефективність процентних інструментів 
монетарної політики. Нововведення включають спрощений доступ 
банків до рефінансування НБУ, запровадження валютного свопу 
як окремого інструмента регулювання ліквідності і впорядкування 
системи постійних операцій з надання і вилучення ліквідності. 
Покращення регулятивної бази створює добре підґрунтя для 
ефективнішої монетарної політики, але питання, чи будуть 
доступні інструменти монетарної політики активно 
використовуватися, лишається відкритим. 

Фінансові ринки: Резерви НБУ досягли 19,5 млрд. 
дол. США станом на кінець жовтня 

Валютний ринок. Станом на кінець жовтня НБУ акумулював 
19,45 млрд. доларів США міжнародних резервів, що достатньо для 
покриття 4,5 місяців імпорту. Він відновив 2,2 млрд. дол. США 
резервів, втрачених за перші чотири місяці 2006 року через 
політичну нестабільність і дефіцит торгівлі. НБУ має досить 
значний запас іноземної валюти для того, щоб успішно 
згладжувати коливання попиту та пропозиції на валютному ринку. 

 

Міжнародні резерви НБУ
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Основні Економічні Показники 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005

Номінальний ВВП млрд. грн. 102,6 130,4 170,1 204,2 225,8 264,2 345,9 424,7

Номінальний ВВП млрд. дол. США 41,9 31,6 31,2 37,8 42,6 49,5 65,1 83,1
Зростання ВВП (реальне) % дпр -1,9 -0,2 5,9 9,2 5,2 9,4 12,1 2,6
Промислове виробництво (реальне) % дпр  -1,0 4,0 13,2 14,2 7,0 15,8 12,5 3,1
Сільськогосп. виробництво (реальне) % дпр -9,6 -6,9 9,8 10,2 1,2 -11,0 19,1 0,0

ІСЦ, в середньому за період % дпр 10,6 22,7 28,2 12,0 0,8 5,2 9,0 13,5

ІСЦ, на кінець періоду % дпр 20,0 19,2 25,8 6,1 -0,6 8,2 12,3 10,3

ІВЦ, в середньому за період % дпр 13,2 31,5 20,9 8,6 3,1 7,8 20,4 16,8

ІВЦ, на кінець періоду % дпр 35,4 15,7 20,8 0,9 5,7 11,2 24,1 9,6
Експорт товарів та послуг (дол. США) % дпр  -13,4 -7,9 17,9 9,5 10,7 24,0 42,6 7,5
Імпорт товарів та послуг (дол. США) % дпр  -14,0  -19,1 18,9 14,1 4,9 28,7 31,3 20,4
Поточний рахунок млрд. дол. США  -1,3 0,9 ° 1,2 °° 1,4 3,1 2,9 6,9 2,5
Поточний рахунок % ВВП  -3,1 2,9 ° 3,8 °° 3,74 7,7 5,9 10,6 3,0

Чисті прямі іноземні інвестиції млрд. дол. США 0,7 0,5 0,6 0,8 0,7 1,4 1,7 6,5
Міжнародні резерви млрд. дол. США 0,8 1,1 1,5 3,1 4,42 6,94 9,52 19,39

Дефіцит (профіцит) зведеного бюджету* % ВВП -2,7 -2,1 -0,7 -1,9 0,8 -0,2 -3,4 -1.82

Загальний державний борг % ВВП 49,4 61,4 45,2 36,3 34,3 29,45 24,7 18.40
Зовн. борг (загальний) % ВВП 38,4 49,9 33,0 26,0 24,6 17,3 18,6 10.35
Грошова база, на кінець періоду % дпр 21,9 39,3 39,9 37,4 33,6 30,1 34,1 53,9
Обмінний курс, середній дол. США 2,45 4,13 5,44 5,37 5,33 5,33 5,31 5,12
Обмінний курс, на кінець періоду дол. США 3,43 5,07 5,44 5,30 5,33 5,33 5,31 5,05
Обмінний курс, середній євро 2,77 4,39 5,03 4,81 5,03 6,02 6,62 6,40
Обмінний курс, на кінець періоду євро 4,02 5,20 5,10 4,67 5,53 6,66 7,22 5,97

ДЖЕРЕЛО: Держкомстат, НБУ, Міністерство фінансів, IFS, власні розрахунки
 *    Показник розрахований за новою методологією, що застосовується з 2002 року. 
      "Мінус" означає дефіцит бюджету 
 °    Вартість товарів, переданих у власність Росії згідно з міжурядовою угодою про розподіл Чорноморського флоту, 
       підписаною у травні 1997 року, на загальну суму  726 млн. дол. США не врахована
 °°   Вартість авіакомплексів, переданих у власність Росії як частина боргу за газ згідно з міжурядовою угодою, 
       підписаною у жовтні 1999 року, на загальну суму 274 млн. дол. США не врахована
  е    Попередня оцінка Держкомстату

 
Скорочення   
дпк     до попереднього кварталу   
дпм   до попереднього місяця  

  
  
дпр   до попереднього року 
кум.    кумулятивно 

Економічні Тенденції IVкв 05 Iкв 06 ІІкв 06 ІІІкв 06 Лип. Сер. Вер. Жов.

Зростання ВВП (реальне) % дпр 1,7 3,2 7,3 … 7,7 7,1 8,9 …
Зростання ВВП (реальне, кум.) % дпр 2,6 3,2 5,4 … 5,5* 5,7* 6,2* …
Пром. виробництво (реальне, кум.) % дпр 3,1 0,2 3,6 … 4,8 5,4 5,5 …
С/госп. виробництво (реальне, кум.) % дпр 0,0 4,0 3,2 … -1,9 -2,8 -2,8 …
ІСЦ % дпр 10,3 8,6 6,8 9,1 7,4 7,4 9,1 11,0
ІВЦ % дпр 9,6 6,5 6,3 10,7 9,4 10,9 10,7 13,1
Експорт (дол. США, кум.)*** % дпр 7,5 -0,3 4,7 … 4,8'' 7,9'' … …
Імпорт (дол. США, кум.)*** % дпр 20,7 24,9 19,7 … 21,3'' 21,2'' … …
Торгівельний баланс товарами (кум.) млрд. дол. США  -1,14 -1,29 -2,16  -2,9e  -3,26''  -3,59'' … …
Поточний рахунок, на кінець періоду млрд. дол. США 2,53 -0,74 -0,78  -0,2e x x x x
Поточний рахунок (кум.) % ВВП 3,0 -3,7 -1,8  -0,3e x x x x
Валові міжнародні резерви млрд. дол. США 19,39 17,3 17,7 19,1 18,0 18,6 19.1 19,5
Грошова база, на кінець періоду % дпр 53,9 25,2 22,4 20,3 23,8 19,5 20,3 22,5
Сер.відс.ставка за кредитами у грн.** % річних 16,4 15,8 15,5 14,6 15,0 14,6 14,6 14,3
Обмінний курс, середній дол. США 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05
Обмінний курс, середній євро 6,00 6,07 6,34 6,43 6,40 6,47 6,43 6,37

ДЖЕРЕЛО: Держкомстат, НБУ, Міністерство фінансів, власні розрахунки
" Місячні дані наведені тільки для експорту/імпорту товарів (джерело: Держкомстат),
  квартальні дані наведені для експорту/імпорту товарів та послуг (джерело: НБУ)
* Місячні показники не враховують регулярні квартальні перегляди ВВП
** Середньозважена відсоткова ставка за кредитами у гривнях (джерело: НБУ)
*** Зростання у доларовому виразі
e    Попередня оцінка, опублікована НБУ


